

## 第三届“节庆中华奖”颁奖盛典在重庆落幕

# 牡丹文化节获“节庆中华·现代节庆奖”

□记者 李燕锋 通讯员 李俊义

本报讯 昨日，记者从市花会办获悉，在刚于重庆落幕的2011节庆中华协作体年会暨第三届“节庆中华奖”颁奖盛典上，中国洛阳牡丹文化节荣获“节庆中华·现代节庆奖”。

据了解，“节庆中华奖”是中国节庆的标志性奖项，经国家文化部批准于2007年设立。该奖项是以“引导办节方向，提升办节水平，弘扬民族文化，构建和谐社会”为宗旨，面向中国大陆（内地）及港澳台地区的年度公益性节庆评选活动，已经举办了两届，得到了社会各界的广泛认可，也赢得了国内知名节庆城市与节庆组织的积极参与与响应。洛阳牡丹花会以丰富的活动

内容、广泛的群众参与性两次获奖。

第三届“节庆中华奖”在往届奖项设置的基础上进一步改进、创新，推出了三大类共十五个奖项。三大类为年度综合奖、年度单项奖和公众评议奖。其中，现代节庆奖属于年度综合奖三项中的一项。据悉，本届颁奖盛典获奖的还有大连国际服装节、南宁国际民歌艺术节、杭州西湖博览会、中国徐霞客开游节等国内知名节会。

本次颁奖盛典，由中华文化促进会和节庆中华协作体联合主办，海外及全国各地方文促会协办，得到了中央文明办、国家民委文化宣传司、文化部非物质文化遗产司、文化部文化产业司、文化部外联局的大力支持。

## 历史：掌握基础知识 消化巩固提高

□记者 李燕锋

昨日，洛一高的王国静老师就高三历史复习备考提出建议。

首先要回归教材，全面掌握基础知识。王老师说，教材是学习的对象，是高考命题的依据和根本。因此，回归课本，依据《课程标准》和教材来夯实基础是当务之急。王老师建议在复习中多看教材，养成遇到不清楚之处随时翻书的习惯。同时，全面掌握基础知识，不仅要掌握教材中的目录、正文、小字、注释、课本插图、年表、课后习题，还应掌握教材涉及的历史事实、历史概念、历史结论、历史现象、历史人物及其主要活动、历史事件及其基本线索和发展过程等。只有准确理解、深刻挖掘其内涵，才能掌握历史基础知识，只有掌握历史的基础知识，才能应对高考命题的不断发展变化。

其次要科学训练，进一步消化巩固知识。复习的最后阶段，科学地强化习题训练，既可以让学生对学过的知识消化和巩固，查漏补缺，还可以提高学生的应试能力。要注意的是：

一是要掌握各种类型题目的解题方法和技巧。选择题要仔细审题，看清题干和选项，读懂材料，分析历史事件和现象的本质，由表及里，去伪存真。在解答材料解析题时，可先看材料出处，大致断定材料反映什么时期哪方面的内容；再审问题，列出问题要点；之后带着问题审材料，获取有效信息，将相关有效信息列在相关问题之后；若问题要“根据材料”回答，答案从材料中得出，若问题要“结合材料”回答，答案从材料和所学知识中求得。

二是习题训练要有选择性，训练后要有针对性地评析。王老师建议考生在选择试题时注意以下四点：一是把一些超纲、越本的题目删除；二是砍掉经教师集体商量后仍无法确定答案的题目；三是把内容相近、容易混淆的选择题归类掌握，然后举一反三；四是把一些有创意的题目挑选出来，以拓宽视野，增强变通能力。

三是总结反思，防止类似错误再犯。要反思各次考试成败得失的原因。特别是平时做错的题目，更要反思错的原因，以便在以后的复习中有针对性地改进。

王老师给考生们的第三个建议是互相交流，达到共同进步。例如，评价历史人物、历史现象，应从哪些方面全面、辩证地分析与评价？对于一些容易错的知识点，如何区别、如何牢记？通过交流，发现自己的不足，取他人之长来补己之短。

王老师说，高三历史备考复习要依据对高考历史试题的分析、《课程标准》、《考试大纲》、学生实际情况等，采用科学、合理、灵活、高效的教学和复习方法，充分调动学生学习历史的积极性和主动性，深入挖掘潜力，全面提高学生的综合素质和能力，使其在文综历史考试中有良好的表现。

## 端午小长假 洛阳站加开至郑州临客

□记者 戚帅华 通讯员 赵翔

本报讯 为满足旅客的出行需求，根据郑州铁路局的统一安排，6月3日至6日，洛阳火车站将增开临时旅客列车。

洛阳——郑州加开 L8030、L8029 次列车，具体运行时间为：

L8030 次列车，11 时 39 分洛阳站发车，13 时 51 分到郑州站；

L8029 次列车，14 时 29 分郑州站发车，16 时 22 分到洛阳站。

郑州——灵宝加开 L8047、L8048 次

列车，具体运行时间为：

L8047 次列车，5 时 09 分郑州站发车，6 时 54 分洛阳站开，9 时 24 分到灵宝站；

L8048 次列车，9 时 46 分灵宝站发车，12 时 56 分洛阳站开，14 时 59 分到郑州站。

此外，原郑州——洛阳的 L7962/3 次列车延长为郑州——郑州——洛阳。具体运行时间为：

L7962 次列车，11 时 09 分郑州站发车，16 时 24 分洛阳东站开车，18 时 32 分到郑州站；

L7963 次列车，19 时 09 分郑州站发车，21 时 08 分到洛阳站。

## 货车失控冲下坡 撞毁民房电线杆



□记者 李卫超 文/图

一辆满载石料的大货车失控冲下斜坡，将路边民房撞塌后继续向前冲，连撞两根电线杆，货车驾驶室基本报废，当司机严重受伤。这是昨日上午发生在伊滨区诸葛镇的一幕。

昨日 12 时许，记者在事故现场——顾龙路诸葛镇梁村段一丁字路口看到，事故车辆为一辆满载石料的重型载货车，由于撞击严重，货车的驾驶室已严重变形，车上的石料洒了一地，货车前方的两根电线杆被撞断。（如图）

中队一姓张的交警告诉记者，事故发生在 10 时左右，接到群众报警后，交警及时赶到现场。此处为 30 度左右的斜坡，出事货车从坡上的石料厂运石料，下坡途中失控冲下，司机被挤在座位和方向盘之间。随后消防队员赶到，经过 40 多分钟的努力，将司机从驾驶室内救出并送往医院抢救。

目前事故原因尚在调查中，事故现场一民警表示，超载有可能是造成货车刹车失控的原因之一。他说，这种车的标准载重量应在 20 吨左右，从现场情况看，货车上运载的石料明显超过标准载重量。

（杜先生获线索奖 50 元券）

家有考生 百年名校 洛阳一高 地址：新区学府街 关林路口南



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

### 定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到106558855 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。